2015年7月8日上午内蒙古公务员面试真题及解析

【题目】1、木桶效应是取决于短板,有人将它更深一步,木桶的盛水量不仅取决于短板,还取决于板与板之间存在的缝隙。你怎么看? (2015 年 7 月 8 日上午内蒙古公务员考试面试真题)

【参考解析】

木桶的储水量取决于最短板的高度,不过,在特定的使用状态下,通过相互配合可增加一定的储水量,木桶的长久储水量,还取决于各木板的配合紧密性,配合要有衔接,没有空隙,每一块木板都有其特定的位置和顺序,不能出错。如果每块木板间的配合不好,出现缝隙,就会导致漏水。

木桶原理,无论在企业管理中,还是科研工作中,或是领导班子建设中,都起着举足轻重的借鉴作用。因此要多方面多角度将木桶原理运用的实际生活和工作中,发挥其应有的作用:

坚固基础。水桶能否盛满水、盛住水,最终取决于是否有一个结实的桶底。因此,必须做好抓经常、打基础的工作,注重从源头抓起,从安全教育、安全训练、安全制度、安全环境、安全设施、安全责任等方面把部队建设的基础打牢,掌握工作的主动权。

补长短版。最短那块木板的高低决定盛水的多少,只有将它补高,木桶才能盛满水。 也就是说,要想提高木桶的整体效应,首要的不是继续增加那些较长的木板的长度,而是要 先下工夫补齐最短的那块木板的长度,消除这块短板形成的"制约因素",在此基础上再巩 固强化"高板",实现整体功能的最大限度发挥。

填补缝隙。一个木桶上木板间若有缝隙,则即便木板再高,水也会透过缝隙流掉。每一个人都是一块木板,都有特长和不足,这就要求成员要有大局意识和整体意识,不能有本位主义。因此,要善于包容别人的缺点,发挥自己的优点,搞好相互间团结,严格落实组织生活制度,开展积极的批评与自我批评,努力做到协调同步、做好补位衔接 ,形成一个团结而有战斗力的强大集体 。

铁箍约束。木桶之所以能盛水,是因为有铁箍将有序排列的木板箍紧。如果没有了铁箍的约束,木板也只能是散落的个体,发挥不了整体的效能。同样,只有用严格的法规制度来约束集体成员,才能形成整体合力,增强凝聚力战斗力,才能让班子成为一个坚固的"木桶",迎接各种困难和挑战。

强化领导。装满水的木桶能否发挥效能,还取决于是否具有结实耐用的"拎手"。这"拎手"好比集体的带路人。集体好不好,关键在领导;班子行不行,就看前两名。他们关系融洽与否、工作配合好坏,直接影响班子的凝聚力、战斗力,影响部队建设的长远发展。

综上所述,我们在党和政府的领导下,立足当下,注重点滴的积累,放眼未来,注重长 久发展。在发展过程中,不断取长补短,团结一致,用法律法规规范行为,维护正义。

【题目】2、习近平总书记说一定要树立正确的政绩观,领导干部要踏实做事,不仅要做好显绩,更要做好潜绩。谈谈你的看法?(2015年7月8日上午内蒙古公务员考试面试真题)

【参考解析】

所谓政绩,就是指领导干部在任期内履行相关职务取得的工作成绩和贡献,是干部德才 素质的综合反映,它具体可以分为立见成效的显绩和润物无声的潜绩。

显绩是显现的、现实的,就是立竿见影,让人马上能看得到的业绩;潜绩是一种潜在的、 长远的,它需要几年、几十年,甚至几代人锲而不舍,共同努力才能达到的目标。正所谓"前 人栽树,后人乘凉"。事物发展都有其自身的发展规律,周期长短不是衡量事物正确与否的 必然条件,发展的周期有长有短,不是说越长越好,关键在于是否按客观规律办事。

所谓"为官一任,富民一方",就是要求干部树立正确的政绩观,把当前政绩与长远政绩结合起来,始终坚持党的群众路线,为人民群众办实事,创造名垂千古、利在千秋的政绩。因此,树立正确的政绩观,就要做到以下几点:

领导干部要树立正确的政绩观和科学的发展观。我们共产党的干部首先必须要有坚强的党性,要有一个正确的世界观,要有好的精神状态,要有好的作风。如果没有坚强的党性,没有正确的世界观,难免会出现私心杂念;如果没有好的精神状态,思想就会退化,精神就会颓废;如果没有好的作风,就会打自己的小算盘,就不可能实事求是地按规律办事,就会搞出一些表面文章、劳民伤财的显绩来。

领导干部要坚持以人为本,重"潜绩"。 以人为本,就是要推进人的全面发展,真正把人放在社会主体地位,实现好、维护好、发展好人民群众的利益,坚持从群众中来,到群众中去的工作方针,充分考虑人民群众的长远利益,要讲实话,出实招,办实事,求实效。只要是对人民群众长远发展有利的工作,都要潜下心来,扑下身子,用心投入,创造惠及长远、造福后代的潜绩。

保证全面发展,要加快政府职能的转变。经济调节、市场监管、社会管理、公共服务是市场经济条件下政府的基本职能。随着经济社会的快速发展,加快转变政府职能变得更为迫切。现在政府的许多短期行为都集中在能够快出成绩的经济建设领域,需要长期投入、精心扶持的社会建设、文化建设等领域被严重忽视。要减少政府的短期行为,就必须将政府的工作重心从单纯的经济领域逐步转向这些领域,在转变政府职能的过程中调整官员的思维方式

小华恩斯

上 Finanticon

和行为方式,使官员从"经济人"转变为"社会人"、"文化人",使政府不仅对资本负责,更要对全体社会成员负责。

所以,统筹好显绩与隐绩的关系,轻显绩重潜绩,切实做到立党为公、执政为民;做到坚持以人为本,问政于民、问需于民、问计于民,做到时刻把群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为工作的最高标准。我们只有坚定不移地贯彻党的群众路线,树立正确的政绩观,才能为人民群众所拥戴;才能更好地实现自己的人生价值;才能带领人民群众奔向幸福的康庄大道。

2015年7月8日下午内蒙古公务员面试真题及解析

【题目】1.柏拉图说过:"贪婪是最真实的贫穷,满足是最真实的财富"。你怎么看?(2015年7月8日下午内蒙古公务员考试面试真题)

【参考解析】

柏拉图说:"贪婪是最真实的贫穷,满足是最真实的财富"。强调了贪婪的人纵然拥有再多的财富,内心也是一片荒芜。而满足的人即使一无所有,内心也会很快乐和幸福。

贪婪的人眼中只有物质、金钱和名利。俗话说,人为财死,鸟为食亡。贪婪的人为了满足名利的无限需求而不择手段,从而断送自己的人生和幸福。只求享乐名利的和珅,为了能够得到自己所谓的财富,不择手段,将贪婪之手伸向百姓,从百姓身上榨取银两满足私欲,坏事做尽的他必将背负千古骂名,看似银两万千,但内心空虚,失去人生上的价值。为官为民才是真正的财富。在葛朗台严重金钱远比女儿重要,所以再多的财富也填不满失去亲情的空虚。如今的党风廉政建设依然是党和政府高度重视是的内容,要用壮士断腕的决心,老虎苍蝇都要打。贪婪使得个别官员抛弃了人生的珍重价值,亵渎了人民赋予的权利,以权谋私,公饱私囊,坠入了贪婪的恶魔深渊,不能自拔,最终定会得到法律的惩罚。

然而,在满足人眼中拥有的是人生的意义,满足才是真正财富的源泉。乐于满足,让生命充满着快乐,让生命散发着不一样的光辉。俗话说,知足者常乐。陶渊明身居陋室,却能够怡然自得,能够写出传唱佳句:采菊东篱下,悠然见南山。感动中国人物段爱萍,能够贡献出个人的财富来建设和改变返底村的面貌。如颁奖词所言:山梁挡住了阳光,你用肩膀扛起乡亲的盼望,没有惊天动地,总是一点一滴。村庄在渐渐丰满,你的身体却慢慢柔弱。庄稼,总要把一切还给泥土。你贴工,贴钱,贴命,你还贴近百姓的心。

习近平总书记也提出"当官就不要想着发财",这就是对于每一个公职人员的基本要求,做官不管是几品,只要做的好一样是极品,县委书记作为执政的最后一公里,清廉与否代表的不仅仅是个人,也代表整个国家,基层虽然苦但是只要心中满足,有信念就不会空虚,第一次县委书记学习大会上,习总书记提出要做焦裕禄式的好干部,就必须做到心中有党,心

中有民,心中有责,心中有戒,心中有党是每一个领导干部心中最基本的准则,心中有民是全面践行群众路线的保障,心中有责是为官为民的使命,心中有戒是更好服务群众的原动力,只有这样每个领导就拥有了自己最宝贵的精神财富,人民安居乐业,社会安定有序,国家长治久安就是领导干部的满足,也是真正的财富。

【题目】2、6月26日中央政治局会议审议通过的《关于推进领导干部能上能下的若干规定(试行)》保证干部能上能下,你怎么看?(2015年7月8日下午内蒙古公务员考试面试真题)

【参考解析】

为官一任,造福一方是作为党员领导干部最基本的政治素养,而长期以来,由于以往人事体制的弊端与中国传统文化惯性的作用下,"干部能上不能下"的局面不但没有得到有效遏制,相反,在某种程度上还有进一步固化的倾向。这种旧有机制窒息干部队伍的"活力",阻碍干部队伍素养的提升,进而导致干部队伍"精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险"等等的生成、繁衍与泛滥,侵蚀党的肌体,腐蚀党的灵魂,必须彻底予以根治。

想要建立能上能下的体制就必须使每个党员领导干部"上能上的去,下能下的来",上的去就必须提升党员领导干部的工作活力,要做到全面提升,多措并举,不仅要解决主观上的问题,也要在客观环境上下功夫,主观方面就必须做到两个坚决,一要对中央的决定坚决执行,二要坚决拥护党的领导。2015 年是全面从严治党的强化之年,只有在中央政治局的带领下不断的坚持从严治党的理念方针,落实三严三实的重要思想,才能从根本上提升党员干部的思想,只有思想过硬才能更好的将中央的决定上传下达,做好群众路线的践行,拉近党员领导干部与群众的距离,才能在自己的工作岗位上发挥作用,只要是这样的干部就应该让他们上到更加能发挥自己能力,造福更多群众的位置上去。同时除了要提高思想意识之外,科学的人才选择制度也是保证干部能上能下的关键,不管行政机关还是事业单位,用人制度的科学性决定本部门的最基本的日常工作,打破领导干部任用制,用更加科学的方法进行选用人才势在必行。科学的选人机制的落实与科学的考核机制密不可分,在现行的公务员遴选考试的基础上加入德孝、群众意见等与执政相关的方面的考核,促进领导干部选取的科学性是保证上的去的关键。只有在主观上提高思想意识,客观上建立科学的选用机制,才能真的做到"上的去"。

下得来就必须对官员建立科学合理的评价标准,我们国家从原来只考察 GDP 的模式,转变成多方面全方位的考核就是在考核机制上的转变。这样科学的方式就是保证官员下的来提供客观的评价标准提供了理论参考。十八届四中全会提出"全民守法"就要以党员领导干部

做好先锋队,任何形式的考核要以"知法、懂法、守法、用法"作为基础标准,对违规违纪、破坏法规制度踩"红线"、越"底线"、闯"雷区"的,要坚决严肃查处,不以权势大而破规,不以问题小而姑息,不以违者众而放任,不留"暗门"、不开"天窗",坚决防止"破窗效应"。在现有的考核机制下,要转变能上不能下的老思想尤为重要,对于下来的官员不要自怨自艾,而是应该总结在之前工作中的不足之处,不断的自我提高,下去是为了更好的了解实际情况,为以后的提升积累经验。要有下去不是"失败"而是激励的思想。只要在思想与考核上不断完善,让合适的人在合适的岗位上做出最大的贡献,提高政府的执政能力,为建成一支听党指挥、作风优良、群众爱戴领导干部队伍提供保障。

在今后的工作中要不断提高自己的知识水平,办事能力,为迎接更大的挑战做好最充分的准备。在挑战来临的时候才能做到不逃避、不退缩、不畏难。

